

我的奶奶

□朱棣文小学 五(8)班 蔡毓周

我的奶奶是一个普通而平凡的老人,但她很乐于奉献。平日里她总喜欢帮助别人,简直有求必应。别人见奶奶织的手套好看,爱不释手,也想要一双,奶奶就立即给他织了一双。热心的奶奶前前后后织了十多双手套送人。

疫情期间,奶奶看见电视里的新闻报道,不禁忧心忡忡,思虑再三,她作出了一个让全家人震惊的决定——去做志愿者!听了这个消息,爸爸第一个站出来反对:“这怎么行呢,您去年才做了

肾脏摘除手术,哪怕现在恢复得不错,身体也大不如前了!”“对啊,对啊,您要注意自己的身体啊!”妈妈也赶忙应和道。但是奶奶态度坚决,一家人硬是拗不过她,只能同意她去做志愿者。

奶奶去做志愿者的那天一大早就起床了,那时天才蒙蒙亮。她穿着红马甲,戴着防护面罩,精神饱满地站在核酸检测点外,礼貌地请人出示健康码、行程卡,一丝不苟地执行着任务。

突然,一个高高胖胖的男人想从人

群中混进去,结果被眼尖的奶奶逮个正着,立刻把他拦了下来。他辩解道:“哎呀,我的健康码好久没用了,过了有效期,再弄一遍多麻烦啊!你就放我进去做个核酸,我赶时间,马上就出来。”“不行!”奶奶斩钉截铁地说道,“疫情期间,不论是谁,做核酸时必须出示健康码、行程卡!绝对不能掉以轻心,这是为你负责,也是为大家负责。”听了这番话,那个男人无话可说,乖乖地出示了“两码”。他刚要

走,却又被奶奶拦了下来,男人有些不耐烦地说:“又怎么了?”“你的口罩没戴好,鼻子都露出来了,这样戴起不到防护作用。这种时候,我们该做的就是做好个人防护,不给社会添乱!”听了这话,男人惭愧地低下了头,默默地戴好了口罩。

这就是我的奶奶,虽然没有渊博的知识,但依然尽己所能,奉献绵薄之力。她普通而又平凡,但在我的心中却是那样伟大。

我家是个动物园

□高新区第四小学 四(2)班 张芷涵

有人说,家是避风的港湾,有人说,家是清晨的一缕阳光,而在我眼中,家就是个热闹非凡的动物园,不信就来看看吧!

我妈妈是一头不折不扣的母老虎,十分威严。有一次我没考好,妈妈那原本笑眯眯的脸马上就变了,只见她眉头拧成“川”字,头发根根竖起,整个人就像一座即将爆发的火山。“轰!”火山爆发了,妈妈让我做两张卷子。“至于这样嘛?哼!”虽然我的妈妈很凶,但我依然很爱她。

我爸爸是一只爱睡觉的考拉,每天除了睡就是吃。他每天都8点钟起床,然后洗漱,吃完早饭就上班去了。晚上回来后狼吞虎咽地吃晚饭,接着睡就是一小时,叫都叫不醒。虽然他十分贪睡,可他依然是我的好爸爸。

说起我的哥哥,他可是一只能说会道的小鹦鹉。他有一双照相机似的眼睛,一张机关枪似的嘴巴总是动个不停。他很聪明,我不会做的题对他来说都是小case。说起知识,不管是地理还是历史他都滔滔不绝,口才那叫一个棒!还记得有次朗诵大赛,他的朗诵配上神态和动作,让人看得如痴如醉,最终拿了二等奖。我打心底里佩服哥哥。

我嘛,是一只可爱的小狗,很乖。爸妈出门上班,我会按计划一项一项地写完作业,然后用看书、画画、下棋来消磨时间。我脾气很好,但如果你把我惹怒了,哈哈!我就让你吃不了兜着走。

我爱我家这个“动物园”。

他生气了

□经贸小学 五(4)班 金宸逸

每个人都有喜怒哀乐,我的爸爸也一样,而那一次,他生气了。

记得那是一个周末,天阴沉沉、灰蒙蒙的,窗外偶尔飞过几只小鸟。妈妈出差去了,我有一笔没一笔地写着作业,抬头看看书桌上的时钟已经指向六点。

“砰”的一声,爸爸风风火火地赶回了家,我自庆幸:在爸爸回来之前把练习册填满了。爸爸推门走进我的房间,翻开作业,定睛一看,眉毛立刻皱成了倒八字,脸一拉,说道:“看你的字,我就知道你根本没有认真写作业!”我感受到了爸爸身上冷冷的气息,默不作声地站在边上。

爸爸拿起红笔,利落地画下一个大红叉,第二个大红叉紧随而来。他用力地批着我的作业,练习册发出“沙沙沙”的声音。接着,爸爸眼睛里仿佛冒出了火光,直直地瞪着我,眉毛拧得更紧了,厉声呵道:“你今天干什么?看看你的作业,做成这样!是你不会吗?还是应付了事!不好好学习,是对你自己不负责任!”爸爸猛地站起来,把练习册往桌上一拍,我一动也不敢动。“哼!”爸爸冷哼了一声,我知道,爸爸彻底生气了。

我掉下了无声的眼泪,晚饭都没有吃,过了很久才平静下来。我知道,我错了,对待学习不应该马马虎虎,做作业不应该潦潦草草,爸爸生气也是为我好。

从这以后,我一步一个脚印,勤勤恳恳学习,明白了勤奋顽强地钻研,可以使人百尺竿头更进一步。

游市民公园

□朱棣文小学 四(5)班 苏千澆

春天迈着轻快的脚步向我们走来,在这万物复苏的季节,一切都换上了新绿。今天,爸爸妈妈带着我和妹妹去市民公园游玩。

我们走到大门口,只见园内开阔的草地上绿草如茵,春意盎然,各种鲜艳的花朵迎风招展,淡淡的花香扑鼻而来,仿佛来到了一片花海之中。往里走是一条小河,河上有一座小桥,水流在桥下“哗啦啦”地流淌着。小河里有许多可爱的小鱼,还有活泼的小虾、小蝌蚪,小蝌蚪像一只只乌黑的小眼睛。再往里走是一片树林,树木又高又大,它们像一把把大伞为我们遮阳。树林的前面有一些奇形怪状的石头,非常陡峭,如果爬上去了,一不小心就可能掉下来。再往里走会看到一个游乐场,有小朋友在荡秋千、玩蹦蹦床、滑滑梯……

往最深处走就是我最爱的大草坪了。草地碧绿碧绿的,有些小草才探出头,一片生机勃勃的景象。在这里玩飞碟、放风筝、野餐都特别好。一场春雨过后,小草变得透明、鲜艳,我呼吸着散发泥土芳香的新鲜空气,感叹小草们的生命力是那么顽强。

市民公园的风景真是美不胜收。不知不觉天色已晚,我们恋恋不舍地离开了那里。

学骑车

□经贸小学 三(12)班 彭珠玮

住,我的泪水奔涌而出。

这时,我的脑海里想起件件事,一件件往事凝聚成两个字:别怂!我擦掉眼泪,扶着自行车缓缓从地上爬起来,再次坐了上去。经过几次尝试,我用力地一脚踩在踏板上,自行车带着我风驰电掣般地冲了出去。风在耳边呼啸而过,爸爸在后面大声喊道:“对对对!冲啊!保持平衡!真棒!”

我在乡间小路上如风一般地穿梭着,路旁的大树仿佛是我的啦啦



队,拿着沙锤为我加油,树下的喇叭花也仿佛为我吹起了胜利的号角。我在心中暗暗提醒自己:只要不放弃,没有什么困难是克服不了的。冲啊!少年!

放风筝

□实验小学 三(8)班 薛佳琪

小明和小刚也等不及了。小明兴奋地对小刚说:“小刚,我们也开始放风筝吧,一定可以放得很高的!”小刚听了,立马拿着风筝退后几步,高高举起风筝。而小明呢,右手抓着线轴,左手拉着线,也做好了准备。

这时,一阵春风吹来,小明慢慢地跑了起来,小刚也跟着跑了起来。小明回过头,喊了一声:“放!”小刚一松手,风筝便晃悠悠地向

空中飞去。

小明一边跑,一边慢慢转动线轴放线,风筝越飞越高。“哇,太棒了!”小刚激动地喊着。

风筝随着春风越飞越高,似乎在和白云追逐、戏耍。旁边的小妹妹见了,羡慕极了,拿着自己的蝴蝶风筝准备放飞,想要让它和其它风筝一起,在天空自由飞翔。

放风筝真是太有意思了!

难以捉摸的小乌龟

□高新区第四小学 四(2)班 郑宇

我家有一只让人难以捉摸的小乌龟,我们都喜欢叫它小龟龟。

它的头是三角形的,有着一对米粒似的眼睛,背着坚硬的外壳,好像一位穿了盔甲的大将军。但是只要你一伸手,它的头和四肢立刻就会缩回盔甲,活脱脱一个胆小鬼。小乌龟爬起来的时候就好像一个翻过来的小碟子在移动,当你刚准备好观察时,它却已经停下来休息了。

说起乌龟,人们都觉得它动作慢而且笨拙,其实我们都被它骗了。小乌龟平时吃龟粮,但有时候

我们也会给它准备一点生肉,改善一下它的伙食。我们把生肉放在一根筷子上,它会静静地观察一会儿,然后以迅雷不及掩耳之势突然伸长脖子,一口咬住生肉,狼吞虎咽地吃起来,一点儿也不像平时慢吞吞的它。说它笨拙吧,我们把它仰面朝上翻过来,它的头用力一顶就翻回去了,可灵活了。

小龟龟实在古怪得很,说它老实不爱动吧,它有时候确实很乖,在自己的小窝里整天睡大觉,无论家里多么吵闹,它都不受影响。可是,当它决定要出去玩要时,它会从它

的小窝里爬出来,跑到一个我们怎么也找不到的地方玩上好几天,直到饿了才会回来。

有一次,它跑出去玩了一周多都没回来,可把我急坏了,我找了半天才发现,原来它在置物架高处的盆里呢。它趴在盆子的边缘伸长了脖子东张西望,狼狽地看着周围,下不来的样子真是让人又好气又好笑。

怎么样,这只小乌龟是不是让人难以捉摸?我喜欢我家的这只小龟龟,因为它给我带来了许多快乐!

冬天之美

□朱棣文小学 六(8)班 陶子秋

冬天就像一位老奶奶,白发苍苍,和蔼可亲。伴随着秋姑娘的离去,冬奶奶来到了我们所在的世界。

随着第一场大雪的落下,世间万物瞬间被白雪覆盖,大地白茫茫一片。一条条小河被冻住,上面是一层厚厚的冰,鱼儿们藏在湖底,等待着来年的春天。平时在河面上游玩的大雁,早就排成人字形的队伍向南方飞去,河面上只剩下寂静和孤独。

城市的广场上一片雪白,空中飘着小雪花。来往的行人似乎很讨厌雪花,因为时不时就有雪花飘到脖子上,把他们冻得一哆嗦,随后就是小语的谩骂与抱怨,和急匆匆离开的身影,只留下一串脚印。

但是冬天真的只有无尽的寂寞和孤独吗?我的回答是:不。

冬天是小孩子们的天堂,你瞧,一群小孩子跑到树下,用力摇晃树干,树上的积雪一下子落在了他们的头上,他们快乐地哈哈大笑起来。他们马马虎虎地拍掉身上的雪,又来到另一棵树下,故伎重施。河面上也慢慢热闹起来,孩子们穿着靴子在冰面上跳呀跳,一会儿两个孩子追逐打闹,一会儿又来三个孩子一起玩老鹰捉小鸡,把原来丢失的热闹补了回来。

广场上也是一样,只不过大人们也加入到了小孩子的行列当中,堆起大大的雪人,堆完之后插上一根胡萝卜当作鼻子,又不知从哪里捡来几块石头作为眼睛和衣服上的纽扣,最后用手在鼻子下面随手那么一刮,一个古灵精怪的雪人就出现了。有个小孩子在打雪仗,做出一个大雪球,用力往伙伴们的身上砸,而代价就是被三个雪球围攻。但是他没有生气,反而开心地大笑起来,然后又捏出一个雪球,边跑边砸向小伙伴。

人们都说冬天是冷清的季节,但是冬天可以溜冰、打雪仗、堆雪人,可热闹了。

那一刻,我长大了

□经贸小学 五(5)班 揭舒然

成长就像一杯茶,初尝时是涩涩的苦,回味过来却越品越香。爸爸妈妈常把“你什么时候才能长大啊”这句话挂在嘴边,殊不知长大就在一瞬间。



疫情一次又一次地卷土重来,这一次尤其凶猛,爸爸妈妈响应号召去做志愿者了,我在家认真上网课、做运动、完成作业。

为了抗击疫情,志愿者们付出了很多。早上四点半不到,妈妈就起床了,她轻手轻脚地洗漱。我睡眼朦胧,瞄了一眼滴答滴答响的时钟又睡下了。不一会儿,妈妈轻轻地走到床边,给我盖好被子,我起身给了她一个大大的暖暖的拥抱,并像她以前叮

嘱我那样叮嘱她多穿点,穿暖点。妈妈朝我微笑道:“好的,你再睡会儿,我的大主人。”

傍晚时分,一群群鸟儿飞回了家,太阳也落了下去,路灯一盏盏亮起。我在家中吃着美味的饭菜,喝着热乎乎的汤,可妈妈还在坚守岗位。倒春寒的日子是那么冷,还经常下雨,但妈妈没有叫苦叫累。她耐心地教老人如何操作手机看健康码、行程卡,一个个登记,一个个测温……大风吹乱了她的

头发,她毫不在意,她所有的付出都是为了我们的健康和安全。

“啪嗒!”是妈妈回来了,我立马帮妈妈盛了一大碗饭,端了出来,贴心地帮她拉好椅子,摆好餐具。妈妈笑着摸着我的头,夸我懂事了。

从那一刻起,我不再是一个不懂事的小孩子,我慢慢长大了,懂得了关心家人,为他们力所能及的事情,尽量减轻他们的负担。

那一刻,我真的长大了!

太仓市融媒体中心小记者团协办单位

交通银行太仓分行
地址:上海东路8号

太仓交通运输集团有限公司
地址:太仓市太平北路107号